



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

**ПРОКУРАТУРА
АКСУБАЕВСКОГО РАЙОНА**

Романова ул., 5, п.г.т. Аксубаево, 423060

31.12.2019 № 02-08-03 - 19

Директору
МБОУ «Сунчелеевская СОШ»

Крюкову Я.Г.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений норм федерального законодательства

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения образовательными учреждениями района законодательства, направленного на противодействие осуществлению экстремистской деятельности.

Согласно ст.29 Конституции Российской Федерации не допускаются пропаганда или агитация, возбуждающие социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду. Запрещается пропаганда социального, расового, национального, религиозного или языкового превосходства.

В соответствии с ч.ч.1,4 ст.30 «Об образовании» образовательная организация принимает локальные нормативные акты, содержащие нормы, регулирующие образовательные отношения (далее - локальные нормативные акты), в пределах своей компетенции в соответствии с законодательством Российской Федерации в порядке, установленном ее уставом. Нормы локальных нормативных актов, ухудшающие положение обучающихся или работников образовательной организации по сравнению с установленным законодательством об образовании, трудовым законодательством положением либо принятые с нарушением установленного порядка, не применяются и подлежат отмене образовательной организацией.

В силу ст.1 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» (далее – Закон) определено понятие экстремистских материалов - предназначенные для обнародования документы либо информация на иных носителях, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности, в том числе труды руководителей национал-социалистской рабочей партии Германии, фашистской партии Италии, публикации, обосновывающие или оправдывающие национальное и (или) расовое превосходство либо оправдывающие практику совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы.

Информационные материалы, признанные судом экстремистскими, включаются в Федеральный список экстремистских материалов, который размещен в сети Интернет на официальном сайте Министерства юстиции

России и публикуется в официальном периодическом издании «Российская газета» (данный список пополняется ежемесячно).

Согласно ст.ст.3, 13 Закона профилактика экстремистской деятельности - это принятие профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности, поскольку распространение экстремистских материалов, а также их производство, хранение или распространение экстремистских материалов является правонарушением и влечет за собой ответственность. На территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения.

Материалы, признанные экстремистскими решением суда по их месту обнаружения, подлежат незамедлительной конфискации. Информация о судебном решении передается в федеральный орган государственной регистрации – Министерство юстиции Российской Федерации.

В ходе проверки было установлено, что в библиотеке образовательного учреждения сверка книжного фонда с Федеральным списком экстремистских материалов, представленных в сети – Интернет, не проводится, акты не составляются.

Таким образом в библиотеке образовательного учреждения не отслеживаются последние изменения списка экстремистских материалов, периодические сверки фонда имеющейся школьной литературы с федеральным списком экстремистских материалов также не проводятся, что подтверждает наличие условий, которые могут способствовать осуществлению экстремистской деятельности и привести к предоставлению экстремистской деятельности, что противоречит вышеизложенным требованиям законодательства.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием сотрудника прокуратуры района и принять меры по устраниению и недопущению впредь указанных в представлении нарушений действующего законодательства.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц образовательного учреждения.

3. О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в письменной форме, в установленный законом месячный срок.

Прокурор района

старший советник юстиции

Исп: Гусамов И.Ф. 2-72-62

